Matidre : Aménagement et réseaux divers

PARTIE 1: TERRASSEMENTS
( réponses @ indiquer sur le sujet )
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1. Compléter les schémas suivants (3 points) : __’QX :
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Chaussée Tranchée Remblai
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Matidre : Aménagement et réseaux divers

2. Relier chaque élément 3 sa définition (2 points) :

Fond de
plan C'est Iinclinaison transversale de la route en alignement droit.
Devers C'est la partie du terrain affectée & la route ainsi qu'a ses
dépendances.
Profil en C'est la projection de I'axe de la route projetée sur un plan
long vertical.
C'est un tracé réalisé a partir des levés sur place représentant
Emprise tous les élé néc ires pour la réalisation d'un projet

routier. 2/

3. Citer 2 facteurs pouvant endommager une chaussée (2 points) :

Facteur1: 6& l’ déO@Q
. Fmeurz.,.W o Paisla.. &IMJA

.

e Fadwn: T
4, Que veut dire et citer ses 4 chapitres constitutifs (2 points) ?

on 2. Pararuitu. do. makie. R

5. Citer un paramétre de nature et un paramétre d'état pour un matériau donné

au sens du GTR (1 point) :

e Paramétre de nature lix‘gﬂw.gwm\‘n A Ao amnanz.. UQ-QANMMI?(A-\Q
. Paramétre d'état : /\
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Matiére : Aménagement et réseaux divers

essais suivants ont
6. Dans le cadre d'un projet de terrassement, les sondages et
été réalisés sur le sol en place :
N* sondage Niveau de la couche [ TN (m)
mini max
PM 4080 0.30 I .70m
| PM 4080 200 50 .50m
[PM 4120 0.30 00 _.%“___—————
PM 4120 2.00 .00 m
[PM 4140 1.00 00 0om |
PM 4200 0.30 0o .70 m
PM 4200 200 30 m
PM 4260 0.30 .00 70 m
PM 4260 200 .60 m
PM 4320 00 T0m
PM 4320 200 70 .70 m
PM 4380 0.30 .00 .70 m
Nombre % Minimum Maximum
280 48
o ——— 902 &9 -
“> 50 mm (%) = = = L
[+] - - S -
M“-m“-“h 8 209 62 =¥}
Essal OPN
Teneur en eau (%) 15 17 19 21 23
Ma_mwlmﬁquﬂduﬂ 5‘67‘» 1,?3 1,7.'-_ %@ 1,74 L?c!
(Rl T T R e ' >
S B -
a) Tracer la courbe prgotur nnrrnal du m@ggaulﬁiﬁ'ﬁln% {7 S8 i

alluuifue siche : For g _J.,,'uy;,y._




Matiére : Aménagement et réseaux divers

¢) Envous basant sur 'extrait ci-aprés du GTR, donner la classification GTR du
matériau (1 point) :

Aﬁc&aﬂﬂwﬁ@méTﬁo&WﬂM—% ______ ya

Tableau synoptique de la classification des matériaux
selon leur nature

Fascams 4 0
.1\ ] Ip
ws - - ) >
A LI S
na |
Sobs
Deareoom g SR Ll
s 1 o
D, LN
1
L .1 vES
" ' o3 g
oW o0 15 oo d B
E
Pmars 4 0,
“A
Sols couc,
Donan > 50 men
C, : makfrisuz roulés ef matériauz
amgulens pew charpentés (0/50 > 60
s & 80 %)
C,: mutériauz anguleus irds charpentés
O] o < 60 2 50 % ves
>
LI o

d) Pour la réalisation d’un remblai courant a partir de ce matériau, une partie
nécessite un traitement pour abaisser sa teneur en eau. Quel produit de
traitement peut &tre utilisé et quels sont ses avantages (1 point) :

%MWM@W _____ soucr. sjalner 42\,
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€) Le remblai 3 réaliser fait 2,5m de haut avec des talus de pente E L
terrain naturel existant globalement plat. Sachant que la téte de remblai fait 5Sm o
large avec un dévers en toit de 4%, quelle est la largeur de I'emprise au sol du remblai
(1 point) :

L —/1+c9,9\6¥‘3 - 5,8 .m0 &]{(

W s 0 i 7 pengven, fouk
. balhu %wﬂc rdmk ﬂv: Boukes
f) Donner un exemple d’une opération préalable 3 réaliser avant Id réalisation du Aewk

remblai (1 po1nt]

g) Le mouvement des terres du projet prévoit de réaliser la couche de forme du
projet avec ce méme matériau avec un traitement mixte. Que veut dire
traitement mixte et quels sont les produits pouvant étre utilisés pour le
traitement (1 point) : A

h) Quel essai doit étre réalisé pour confirmer la possibilité du traitement de la
couche de forme et quels sont les paramétres & vérifier (1 point) :
;. en. We AR MSR...

) de{.wm-&a L Wmmm?mu# ok-0n aoun.
i) Pour le fompactage

de la co de forme avec ce matériau, quelle est la
qualité de compactage recherchée et la densité séche moyenne minimale 3
atteindre (1 point) :

L/ vép’aé'a W
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PARTIE 2 : VOIRIE ET RESEAUX DIVERS
Toutes vos réponses sont & indiquer sur la derniére page

1-QCM de cours (3 points)

L.1. On dimensionne les réseaux unitaires d’assainissement...
A. ... par la méthode de Hardy-Cross

+-. sur les débits estimés d'eau usée-
C. ... sur les débits estimés d'eau de pluie.

- Quel réseau humide a le plus d’intérét & étre maillé ?
Le réseau d’adduction d'eau potable,
- Le réseau d’assainissement (collecte des eaux usées),
C. Le réseau de collecte des eaux pluviales.

1.3. Les eaux usées industrielles...
A. ... sont collectées dans le réseau telles quelles
B. ... doivent étre infiltrées

@., doivent étre traitées pour que leur qualité soit équivalente 4 des eaux usées domestiques.

1.4, Dans un systéme de gestion des eaux pluviales, 'évapotranspiration doit étre...

A. ...défavorisée
...&vitée
... favorisée.

1.5. L’urbanisme "par casiers" consiste i construire des quartiers...
A — ... sur des casiers de stockage des eaux pluviales enterrés
B — ... en forme de casiers 4 poule

@- .. par remblaiement de I'intérieur d"un périmétre endigué

1.6. Aujourd’hui I'ordre de grandeur des besoins en adduction d’eau potabl
d’environ...
— ... 20 000 litres par jour et par habitant

... 200 litres par jour et par habitant
C — ... 2 litres par jour et par habitant

en France est

Page 7 sur 10

/



Matiére : Aménagement et réseaux divers

2 — Dimensionnement d’une canalisation de transport d’eau pluviale
(4 points)

Un parking d'une surface A de 3,2 hectares nécessite la construction d’une canalisation pour une
branchement au réseau situé 4 320 métres, et sur un trajet pré une pente moy Ide3%. On
utilisera la méthode rationnelle pour calculer le débit de pointe. Le temps de-concentration du bassin
versant du parking est estimé 49 minutes:

2.1. Calculer I' ité moy ximale de la'pluie décennale & prendre en considération
étant donné le temps de concentration.

2.2. Calculer le débit de pointe & I’aide de la méthode rationnelle.

1.3. Estimer un diamétre optimal pour la et en déduire un diamétre du commerce

acceptable. ;

Données : Pour une pluie décennale, les coefficients de Montana locaux sonti@ =12,6 et 5=0,75
Le coefficient de ruissellement du parking & considérer sera €=0,95

Rappels : L'i ité maximale moyenne ¥ én fimi/mmin'd une pluie de durée ¢ €n minutes, est donné
par la formule de Montana :
i=at?
La i lle est une de ion pluie-débit ialisé par la formule homogéne
0=CiA |
Pour calculer le diamétre optimal de la canalisation, on utilisera la formule de Bazin qui donne le débit @ en
fonction de la pente I, de la surface illée Sa et du rayon iquesfidont on rapp Ia définition :

Q=60. SnR¥. I'?

Les di i i du pour la isation sont :
300, 400, 500, 600, 800, 1000, 1200, 1500 et 2000.

3 — Alternative a la pose d’une canalisation (3 points)

Le Maire a émis un avis réservé sur le projet de pose d'une canalisation de 320 métres pour envoyer
les eaux pluviales du parking au réseau d’assainissement. 1l demande dans la mesure du possible une
déconnexion du parking. Vous proposerez le principe. de. cette déconnexion en l'argumentant au
miews (140 mots maximum). La pluie dé le a idérer pour la dé ion est une pluie de
lame d'eau 40mm de durée 4 heures.
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1 - QCM de cours (3 points)

Feuille de réponses - PARTIE 2
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2 - Dimensionnement d’un: canzlisation de transport d’eau pluviale
(4 points)

1.1. Calcul de 'intensité moyenne maximum

-036
i=M6x 97
5

=942 min = | O34 s |

2.2. Calcul du débit maximum pour la pluie décennale

-5
@ = 0,95 x 4,@3 X140 "X 3,2x10600

TSR o g byl o pray? 3@“@ /
Gt
=G 2(75"@%"“‘)2:"““”‘
)

3- Alternative 4 la pose d’une canalisation [3 polnls. 140 mots mnlmum]
Ya covmeion don cano pluvielen e xdaeans darsimiponstt
N con el

wangudatmn
st oia,,@mm% oo ok 3 ddbis
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